

ZOMBOR és VIDÉKE.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI MEGYEI KOZLÖNY.

Megjelenik hetenként háromszor: vasárnap, kedden (félféven) és esztörtökön.

Szerkesztővel értekezhetni: naponta délelőtt 11 órától 12-ig.

Hirdetések lapunk számára felvételnek: Budapestben, Lang Lipót, Gizella-ter 3. sz. — Haasenstein & Vogler, Dorottya-utca 11. sz. — Goldberger A. V. Váci-utca. Külföldön: Bécsben, Mosse Rudolf I. Seilerstätte Nr. 2. — Haasenstein & Vogler I. Wallischgasse Nr. 10. — Daube G. L. és társa I. Wollzeile Nr. 12. — Oppelik A. I. Stubenbastei Nr. 2. Dukas Miksa I. Riemergasse Nr. 12. — Stern Moritz I. Wollzeile Nr. 25. — Rotter és társa I. Riemergasse Nr. 13. — Danneberg I. II. Czerninplatz Nr. 5. Hamburgban, Haasenstein & Vogler. — Frankfurtban a M. Daube G. L. és társa.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
 Helyben készülő újságra:
 Egész évre . . . 8 frt.
 Fél évre . . . 4
 Negyed évre . . . 2
 Kiadó hivatal:
Nadasch, Muzsik és Partics
 könyv- és könyvnyomtatás
 a városközpontban, hozzá
 az előfizetők és hirdete-
 sek küldendők.
 Hirdetések lapunk számára felvételnek: Budapestben, Lang Lipót, Gizella-ter 3. sz. — Haasenstein & Vogler, Dorottya-utca 11. sz. — Goldberger A. V. Váci-utca. Külföldön: Bécsben, Mosse Rudolf I. Seilerstätte Nr. 2. — Haasenstein & Vogler I. Wallischgasse Nr. 10. — Daube G. L. és társa I. Wollzeile Nr. 12. — Oppelik A. I. Stubenbastei Nr. 2. Dukas Miksa I. Riemergasse Nr. 12. — Stern Moritz I. Wollzeile Nr. 25. — Rotter és társa I. Riemergasse Nr. 13. — Danneberg I. II. Czerninplatz Nr. 5. Hamburgban, Haasenstein & Vogler. — Frankfurtban a M. Daube G. L. és társa.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
 vidékre postán küldve:
 Egész évre . . . 9 frt. — kr.
 Fél évre . . . 4 — 50
 Negyed évre . . . 2 — 25
 Szerkesztési iroda:
Sólet-utca s csendes-utca
 sarkán, Holendrer-féle ház-
 ban, hozzá minden a lap szel-
 lémi részét illető közlemény
 küldendők.
 Hirdetések felvételnek nem
 fogadjatnak el. Közzététel
 nem adasták vissza.

H I R E K.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számának hirdetési rovataiban valami bosnyák hus egész örömtitán adja tudatára közönségünknek, hogy a „Csekhovits”-féle sör-csarnokban 8 krt árulnak egy pohár kobányai sör. Ez örömet a nevezett vendéglős egynesen kivánatára kényeztetve vagyunk megfontolva s kijelenteni, hogy tévedt, mert Csekhovitsnál a sör 9 kr. Szólgáljon ez az érdekeltek tudomására.

Szép Miklós kir. törvényszéki ügyész Szabadkán a budapesti államügyészhez ideiglenes minőségben lett beosztva.

A budapest-zimonyi vonat 1. hó 5-én reggel összerúgózott az alföld-fiumei vonattal a vaspalya-allomáson Szabadkán. Egyeb maj nem történt, mint hogy két kocsi teljesen összetört s a vonatvezető beleüve fogat az elötte álló vaskarlatba és kitört közulök nehányat. Az óvatosságra utóbbi időben föltötte gyakran kell figyelmeztetni a vasúti tisztviselőket.

Hay Fény izlelesen berendezett „dohány-töszdét” nyitott Iskola-utca Falcione Lörincz-féle házban.

A „ferbli” hazárdjáték. A budapesti királyi itelótábla a napokban élvileg kimondotta, hogy a „ferbli” hazárdjáték és a fejtölti törvény rendeleti szerint büntetendő.

Postarablási kísérlet. Cserzeviz és Pétervárad között közlekedő postakocsi két ratló által megtámadott. A kocsit kísérő „honvéd” életveszélyesen lett megsebesítve, a kocsisnak azonban sikerült megszökni és a kocsit is megmenteni.

Dr. Miletics övezetárat Bécsből egy személyszámlító gazdáján halalos betegben vitték Újvidékre.

Stadler Karoly a zombori színház díszítője a színhazi részvevőtársaság igazgatóságától engedélyt nyert saját czejljára a színházban egy látványos előadást tartatni. Ezen előadás 1. márczius hó 19-én, hetfőn a színház előudatói tagjai, az első cenekek és cenekesok, továbbá Herzenberger Sándor és a színhazi zenekar közreműködése mellett fog megtartatni. Ezen minden magasabb műnégyeknek megfelelő előadás műsorozatát egyelőre a következőket közölhetjük: 1. Nagy cenekek a „Proleta” damból, cenekek: Nyiregyházi. 2. „Teli tájék” napkeletre, electricus nyel mellett. 3. Korsolya-negyes-táncz betanított Herzenberger Sándor. 4. Överture a „Koronazási műndü”-ből, előadva az összesített Herzenberger és a színhazi zenekar által. 5. „Magyar népdal egyveleg” cenekek Aranyosné. 6. „Házasság lampafényé” cenekek üett, előadók: Aranyosné és Tarjan Erzebet. 7. „Cox-Box” vígjatek egy felvonásban, Aranyos és Kiss által előadva. 8. „A Karlitzki Spanyolországban” vagy egy loportorony beomlása, nagy látványosság electricus világítással. Ezen kiváon érdekes előadásra nagyban folyának az előkészületek, és erre e helyt a t. közönség figyelmét különösen felnyújk.

Tuz. F. hó 2-án este 1/9 órákor szontan a helység szélein tűz ütött ki, mely a dűnhöng szelvész miatt nagyobb kárt okozhatott volna, de szerencsén Póanyi György apatin csendőrpárancsnok és Réz Agoston köcsendőr idejekorán a tüzet észrevettek, a hazat korúit fog kerített kitétek és tapintatos rendelőitüknek köszönhető, hogy nagyobb kár nem keletkezett. (F.)

(Czvegjegyzések.) Eidenmüller H. vegyeskereskedő O-Keren; Jaluusitis Nesztor Jovan vegyeskereskedő, Petrovoszeilon; Trumpf Karoly vegyeskereskedő O-Keren; Steinmitz Sándor rófoskereskedő O-Keren; újabb Korponay Janos vegyeskereskedő O-Keren; Büchler E. fűszekereskedő N-Palánkán; Klein Simon gabnakereskedése és Menzer Izidor vegyeskereskedő, Petrovoszeilon. — Petrovoszeiloni segénygyűjtet mint szövetkezet nevsora; bej, az újvidéki trszekuel.

A budapest-zimonyi vasút szabadka-újvidéki vonala — Csantavér, Ipolyva, Kishegyes, Verbasz, Kula, O-Ker és Kiscsacs közbező állomásokkal — a múlt napokban adott át a közforgalomnak. Budapesti este 8.20 perczkor indul a vonat, Szabadkán 6 órákor reggel s Újvidékre ér 11 óra 14 perczkor délelött. Szabadkán a vonatok csatlakozásban állának az alföld-fiumei vasút vonataihoz Nagyvárad és Szeged felől és felé.

Bácsmegeyi női kézmű iparkiallítás Zomborban.

A zombori jétékony magyar nőegyletnek f. é. február 4-én megtartott közgyűlésén azon indítványom, hogy a nyár folytatban az egylet Bács-Bodrogh megeyre kiterjedő női kézműipar kiallítás rendezzen, egyhangulag és lelkesedéssel elfogadtatván, a közháson terv kivételével az egylet választmánya lett megbizva.

A választmány f. hó 26-án e tárgyban ülést tartván, a kiallításra vonatkozólag a következőket hozza a nagyérdemű Zombor városi és bács-bodrogh megeyi közönség becses tudomására:

1. E női kézműipar kiallítás czejlja a női kézműipar minden néven nevezendő ágat a legigénytelenebb harisnyakötéstől a legművészebb hímzésig, a varrás, fonás, szövés, lombfűrészelés, forgacs munka, fataragvány stb., stb. legcsekélyebb productumától a legművészebb termékig — felölvölven: Bács-Bodrogh mege területén a női kézműipar mai fejlettségi állapotáról tanulmánytájékoztató nyujtani: czejlbe vité eredménye pedig ez uton az egyes ágakban elért sikert közönsécs tenni a mennyiben a kiallított mű mintaként fog hatni tájékoztató nyujtva és izlést nemesítve a szemelőben; a más ágakban esetleg jelentkező hiányok vagy hátramaradottság pedig közmegebeszélés és nyilvános megbirálás tárgyát képezvén, könnyen és gyorsan lesznek orvosolhatók. Vegre mint hogy sokan kézi munkájukból tartják fenn magukat, mindenkinék tér nyílik ügyessegét beumutni, munkásságára arat köztudomásra hozni s így a női kézműipar terén a kereslet helyes tájékoztató nyujtani, a kiallítás pedig e kiallításra keelő tájékoztató nyujtani: más szoval kinek valamű női kézműmunkára szüksége van, tudni fogja ki, hol, hogyan és mennyiért fogja azt neki elkészíteni.

2. Kiallító lehet minden rendű és rangú e mege területén lakó vagy annak kapesához tartozó egyen vagy testület, ki valamely női kézműmunkát készített vagy tulajdonaként bír, mely alkalmas arra, hogy tájékoztató nyujtson megeyi kézműiparunk bármely ágának mai állapotáról. Hogy a kiallításra szánt munkakösd meggyenk minden városban és közszegeben egyöntetűleg folyón és a kész munkák minden helyről egyszerre beküldhetők legyenek, mi így a rendezés mint a postai költségek tekintetéből óhajtatandó: megyénk minden közszegeben egy-egy lelkes honiány fog lelkeríteni, hogy saját közszegeben az egész mozgalomnak központja, vezere, apostola legyen. Fokpe arra kell törekedni, hogy azokon kívül kik a női kézműveikkel nemes passzióll foglalkoznak, a nép alsóbb osztályai és műndzők, kik a női kézműipar tekintetében a kiallítást képviselik, vagyis a munkakeresők, a kézműmunkájukból élők, nyeressenek meg a kiallítás eszűreje partolások.

3. A kiallítandó tárgyak minőségere nézve megegyeztetjük, hogy a kiallítás nem érhetne el czejljat, ha azon csak abszolút becsű műrekek szerepelnének, mert köztapasztalás az, hogy azon kiallítások, melyeken csak exotikus tárgyak lettek beumutva, csekély eredmények: azért mint mar fent megegyeztetett, e kiallításra a kezdetleges női kézi művel, az egyszerűtől fel a legkötelesebb műrekekig minden női kézmű helyet talál, mert épen a fejlődés és fejlettségi fokozat leheto felmérésére által érhető el az okulás: épen azért nemcsak új, hanem régebben készült művek beküldése is kerétik, csak hogy ezekrel az év is megejöjend, mikor készült.

4. A kiallítás ideje 1883. szept. hó 2-től vagyis az ünnepeles megnyitástól — 1883. szeptember hó 17-éig vagyis az ünnepeles bezarásig tart. A kiallítandó művek legkesőbb augusztus hó 21-én franco postára teendők és „Esztergamy Borbála, nőegyleti elnök Zombor, Bácsmegeye” czim alatt kellően és gondosan becsomagolva beküldendők — hogy kellego elrendezhető legyenek: a zombori kiallító ügynöda aug. 25-én fogják munkáikat beküldeni. A kiallításra elfoglatandó hely minden kiallítóknak általánul áll rendelkezésre.

5. Minden kiallítóknak tárgyra egy cedula tüzendő reá, mely a műre vonatkozó következő adatokat tartalmazza: A kiallító neve; tartozkodási helye; mikor ké-

szült a mű; mi az értéke, eladó-e vagy nem, s ha igen mennyiért; esetleges észrevételek a mű készítési módjára vonatkozólag. Ez utóbbi pont csak akkor szükséges, ha valami gyakorlati mesterfogásról van szó, mely talán még eddig nem ismeretes; vagy ha bármily irányban valami észrevétel szükséges akár az anyagot, akár a kivitelét illetőleg.

6. A kiválóbb munkák a szokásos jutalmakkal fognak a megválasztandó jury által a bezáró ünnepeleyn kitüntetni.

7. A kiallítás helye a zombori város ház nagyerter, esetleg a mege palotájának díszterme, ha a megeyi régi épület átalakítása akkorra be lesz fejeze.

8. A kiallítás költségek fedezésere szolgálni fog a husz krnyi csekély belépti díj — és a kiallítás végen a megeylet által rendezett sorsjáték jövedelme, melyre egy sorsjegyet ára 10 kr.; az esetleg fennmaradó tiszta jövedelem jétékony czejlökra fog fordítatni.

10. A kiallítás végrehajtó bizottsága: Sándor Lujiza főispánné ö mltóságának elnökléte alatt, a zombori jétékony magyar nőegylet elnöke, Esztergamy Borbála ö nagysága, a nőegylet választmánya, és az alulírt egyleti titkár, kihez minden a kiallításra vonatkozó megkeresés, tudakozás s értesítés intézendő. Zombor, 1883. márczius 1-én.

Dr. Margalits Ede,
kiallítási titkár.

A kulai urbéres ügyhöz.
(Folytatás)

Más részről még azon váddal is illetetem, hogy társaimmal együtt ámitottam a közönséget, hogy a kiegészítés elmaradása esetén a pénzalap már t. i. az urberi pénzár, az urberes érdekeltek közt felosztásra kerül, s tettem volna ezt akkor, midőn úgy én, mint urberválasztmányi tagtársaim a közalapítványt kepezo pénzalap feloszthatlanságról legjobban megegyozdve voltunk;

minthogy az előadottak alapján kimutatva lett, hogy az urberi pénzár még nem közalapítvány, a vádnak ide vonatkozó alaptalanságára utalnom is felesleges, tehát úgy én miként többi meghatalmazott urberválasztmányi tagtársaim és az urberipenzár feloszthatlanságról nemhogy legeresebben, de éppenséggel nem lehetünk megegyozdve; tagadom azonban, hogy részemről a felosztás kecségettesével említett választási alkalommal azon czejlből, hogy némelyeket a választástól visszatartsak, eltem volna, de sot ellenkezőleg kimutani képes vagyok, hogy vádolók korteskedtek a vagyonfelosztásnak mezesmadagával; ha tehát egyáltalán lehetne szó bujtogatásról, e vad bizonyoson ö ellenük fordulna; rosszul történik a B. t. k. 461. §-a fonalan a B. t. k. 172. §-ára hivatkozás, mert azok alkalmazandóknak ugyancsak nem mutatkozunk, mert tekintettel arra, hogy mi urberi meghatalmazottak nem pedig kezelésre hatóságilag kirendelt egyenek vagyunk és így én sem a törvényhatóságnal sem a községnél mint hivatalnok alkalmazva nem vagyok és a semmiféle megbízatásom nem igazolhatik, mert ilyen soha sem nyertem, hanem nyertem azt a kulai vlt urberes érdekeltektől szamszerint 694 megbízótól, így hatósági szolgálata és hatósági teendők teljesítésere hivata nem is lehetek, következők világos, hogy a 461. §. réam nem alkalmazható; s minthogy a vlt urberesek ügye és az urberi pénzár a közhatalmágnak törvényes hatáskörébe nem tartozik, következők a mege törvényes hatáskörrel és rendezési jogosultsággal az általán szerzett urberi pénzár felett nem birhat; tehát sem rendelet sem meghagyás, azaz semmiféle uton vagy alkalban ezen pénzár mint a vlt urberes érdekeltség magantulánra felett — melyről az mai napig le nem mondott — a közhatalmágot semmi tekintetben intézkedési jog nem illeti; ennélfogva világos az is, hogy a szándékos reá erőszakolás daczára a 172. §-a a B. t. könyvnek a jelen esetben alkalmazást nem nyerhet.

Hirdetmény.

Zombor szab. kir. városa árvaszek részéről ezennel közhírré tétetik, hogy néhai Kocsis Lajos volt zombori ügyvéd tulajdonához tartozó apatini utcaiban lévő, a zombori tjk. 220. sz. a. ó. i. 15. sz. és 587—589. lsz. alatt fekvő lakház 320/1 ölnyi beltelekkel együtt, mely 3000 frtra becsültetett, f. e. apr. hó 1-én délutani 2 s fél órakeretben a helyszínen onkentes árverés útján el fog árvereztetni.

Az árverési feltételek a városi közgyám Bugarszky Miklós, és az örökghagyó végrendelet végrehajtója Sztrnich Mihály uraknál megtekinthetők. Zomborban 1883. évi február 27-én.

Hoffmann Mihály
jolgármester mint árvaszaki elnök.

III.

Nem igaz az, hogy az urbéri választmányunk 11-re kiegészítése cseljából illetéktelenül elrendelt s meg is ejtett választás alkalmával általam, úgy a magam mint többi urbérválasztmányi tagtársaim nevében tett és írásban is beadott tiltakozásunk minden elfogadható törvényes okot nélkülözött volna, ezen állítás valótlanságát közökörat erejéleg beigazololja azon közigazgatási okirat, melyet később Kovácsis Emil, Schlagerter Gyula, Puhálák János sat. mindnyaman kulai lakosok és volt urbéres birtokosok Kulán a kir. közigazgatás előtt úgy a maguk mint 167 birtok társaik nevében és megbízásából kiállítottak, melyben határozottan tiltakoztak a helygymintisteri rendeletnek azon kitétele ellen, „hogy a kulai volt urbéres birtokosság által egy nevelési alap létesített”, egyenesen kijelentvén, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert sem ok, sem a többi volt urbéres birtokos társaik sem nevelési alapítványt, egyáltalán semmiféle alapítványt nem létesítettek; ilyenek vagy ehhez hasonlóan létesítéséhez soha sem járultak; és olyannak létesítésére senkik meg nem hatalmaztak s ez uttal szörül-szóra a következő tiltakozást vértették fel a közigazgatási okiratba: „tiltakozunk a közigazgatási hatóságnak a kulai urbéri választmány irányában követett eljárása ellen, mert a közigazgatási hatóságot az urbéri pénztár ügyében illetékes hatóságnak el nem ismerjük, ugyan azért az urbéri választmány kiegészítése vagy valamely törvényesen választott urbéri választmányi tagnak azon minőségétől való bármely modoni megfosztása jogköréhez nem tartozik.”

az eddig elosoroltak után tehát senki sem csodálkozhat azon, hogy úr én, mint tagtársaim az urbéres érdekeltségre rea croszkolt, magukat részint elnöknek, részint kezelő választmányi tagoknak mondó 7 egyéniséget nem tekintettük s ma sem tekintjük ilyenekül, még pedig annál kevésbé urbérválasztmányi tagoknak, oket tehát kebelünkbe be nem vehettük, velük kezelő bizottságra nem is alakulhattunk. (Folyt. köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

Különös módon végezte ki magát, mint az „Alföld-írja, Husan György aradi berkozs. Leteküdt az agyba, azután vett egy hosszú és jófajta vékony kötelet, azt összefogta ketszeresen, a végét agyának belső lábához kötötte, s az agy alatt keresztülhuzva a kötel közepén hurkot csinált s azt nyakára illesztette, a további nyúló kötel végén kengyelforma bogot kötött, mely kengyelbe aztán beillesztette jobb lábát. Mikor így előkészítve volt a nagy utra, jobb lábával egy nagyot rugott — és bevégezte fölül pályafutását, a hurkot megfogta. Levelet nem hagyott hátra s tettenek oka ismeretlen.

Kerekeken járó színház a legújabb amerikai találmány, mely egy Lansas-Cytlben szekelő tarsulatnak tulajdona. A színház nyolcz vasuti vagonból áll, melyek elmés szerkesztéssel eggyével tagas színpaddal és nézőterrel ellátott helyiséggé változathatók at. A vagonok mozgatható síneken járnak. A tarsulat legközelebb korutrá indul az új szerkesztési színházzal.

Nem fölösleges. Egyik delamerikai köztársaság fővárosában egy utazo arany zseborát vett lánczostul. Micsor kihizette, az óras a csomagba egy csinos revolvert is dugott. „Mit akar ezzel? — kérde az utas csodálkozva, — én órat és lánczot vettem, de revolvert nem.” „Fejtcszem, — mondta az óras, — hogy ön az órat meg is akarja tartani, azért az órak árába egy-egy revolvert arát is be szoktam számítani.”

A macska mint divatczikk. Miután a hasznos, de kevésbé esztetikus szert, később a galamb s más szaranyas állat sokáig díszlett nyaklánczokon, karpereczeken s más dísz tárgyakon, most a macskát kapta fel a párizsi divat. Neumes es nemtelen fenekek mint ékszer, a kalapokon pedig természetben alkalmaztatik. — A parizsi divatárusok most tolmegesen tenyésztek a hatal macskanemzedéket, hogy a kalapokon alkalmazzák. Itt Zomborban is sok kovegoje van mar az új divatnak.

2000 év muiva. Egy amerikai, kinek egyeb dolga nem volt, kiszámolta, hogy 2000 év muiva az Egyesült-Államok népessége 640, Oroszországé 430, Nemetoiszagé 128, Ausztria-Magyarországé 107, Angnaé 92 millió lesz.

Az aulizetes különös növény. A marokói penzgygymintister nagyon engedékeny, szelid ember. Maiokkó del határain a ban-sauai törzs évekennt 60,000 frank adót és 300 lovat kenytelen volna fizetni adó fejében, csakígy az idén az aratás nagyon rosszú utott ki, a lovak között is kitört a dögvész, a törzs tehát küldöttséget küldött a penzgygymintisterhez, hogy az adót engedje el, 300 lo helyett pedig erpe be 100-at. Kaid Jussul penzgygöri belegyezett, ha a lovakon felül meg 30 hatai szép ieanyt adnak a csaszar haremébe. A küldöttség örömmel ráadit, s a szultán is meg van elégedve e finabé-politikával.

Büszke szivek.

(Elbeszélés)

Írta: Müller Gyula.
(Folytatás.)

Kifutott a teremből, észre sem véve a vihart, melyet az öreg keblében előidézett, s mely arczát egy elhomályosította. Ha ezt látta volna, bizonyjal megérti, mily veszelő fenyegeti szívet? . . .

Ott ült a gróf, fejét mellére horgasztva, kezével néhányszor végigsimutá lüktető halántékát. Azok, miket Julia szívének áradzó boldogságérzetében elmondott, — őt egészen elkábíták, őt a kínok legsötétebb poklába hajíták.

Mit érzeni? — Megkísértjük elmondani. Azok után miknek tanui voltak, a gróftisztában lehetett azzal, hogy terve, melyet évek óta táplált — megküszült. Aladár sohse lehet Julia férje. Elűzte őt magától, s mitűn az engedett, tudta jól, hogy sohasem fog visszajönni. Ez ember sokkal büszkébb volt, hogysem így meg tudta volna magát alázni.

Ő azt mondta: menj! S Aladár ment. Ha most azt mondaná: jöjj vissza! Aladár nem fogadna szót.

Átkozta magát, kívánta bár meghalna. Nem érte magát elég erősnek kiállani ama vihart, mely Aladár távoztával feje fölé tornyosult. — Terveket szöött, melyek e hinárból kimentének.

Abban állapotodt meg, hogy tudatja Eulália grófnovel az egészét, s kérni fogja: feledtesse el Juliával ez embert, mielött megtudná, hogy neki volt szánva.

E részben ő is igyekezett volna segítségére lenni. S bár ismerte Julia lelkét, mégis bizott abban, hogy e terve sikerülend.

Miért ne? — Ma elmegy hozzá s elbeszél Aladár-órt egy költött gazteltet, holnap egy másikat, stb. stb. Utoljára gyulohai fogja őt, meg mielött tisztában lenne azzal, hogy szerette. Ez így jó volt.

Azután majd keres más módot boldoggá tenni őt, s leróni halajat Benoty gróf irant, ki érte adozta életet. Ez mind oly kivihetőnek tűnt fel előtte. A pár napot, mi meg életéből hatra van, arra akara szentelni az agg.

Mig arra, hogy mily kínos lesz rázene a válas Aladár-órt, hogy mennyi fájdalom lesznek vesztesége értezetben, arra nem is gondolt meg. Jellemében fekküdt magára legutoljára gondolni.

S ez némileg megnyugtató őt, midőn Eulália grófné, s Julia megerkeztek. Mindjart az együttel alkalmazva feltűnt a grófnak, mily tektelen jökeüvü Julia s hogy a nagynéni e kedvet növeli, sot osztozik abban.

Azt gondolta magában: „Ej! a jó Eulália grófné azon biztos reményben jött, hogy az eljegyezési ünnepegy hataridejét fogjuk megállapítani. Nem romtom tehát rogtón jökeüvet. Hiszen holnap is megmondhatom nekik azt.

Hogy Aladár minel kevésbé szerepeljen a beszélgetésben, azt mondta, hogy Aladár neumsokara visszagy. Minden perczen várja, hogy betoppán.

A nagynéni tehát nem beszelt felőle, s Julia annal kevésbé.

Eulália grófné fáradt volt az utazástól, s korán lefeküdt. Julia sem maradhatott fenn egyedül.

A gróf korán szokott kelni. — Juliat lázas álmai haborgaták, melyektől menekülni akart, midőn korán felkelt. A gróf már a kertben lelte Juliat.

A hölgy nagyon le volt veretve, midőn megtudta, hogy Aladár nem jött haza.

Egészen ura élelt azon biztatásra, hogy ez nem tesz semmit, még kora reggel hon lesz. Valosínüleg rá-sötétedett, s barátai nem engedék. (Aladárnak nem voltak barátai, mi jelleméből folyt.) (Folyt. köv.)

Felölös szerkesztő:

MÜLLER GYULA.

Kiadók és laptulajdonosok:

Nadasch, Muzsik és Partlics.

HIRDETÉSEK.

Mag.

Van szerencsem a nagyörd. közönség beces tudomására hozni, hogy füszer- s vegyeskereskedésben az erfurti kir. udvari kertzetből mindenféle

virág-, konyha- és here-magvakat

szerzemt be, melyeknek valódságáért a midőn felelőséget vállalok, egyszersmind a legmelegben ajánlhatom.

Nikolits István

zombori kereskedő a „Gunárhöz”

Legfinomabb magyar gápe rizskása, minőségben jobb az olasznál kilonként 28 krajczár.

Miután márczius 1-ével a

kávè s kávévegylékek

adója beszünttetett,

ugy mi ezen czikkék árat, nem tekintve ezekben idöközben áremelkedést,

megfeleloen leszállítottuk.

Batorkodunk tehát a n. e. közönséget nagymennyiségű

nyers-, pörkölt- és darált-kávè,

továbbá

füszer-, csemege-, norinbergi-, rövid- s gyapot-aru keszletünkre nyelmeztetni.

Teljes tisztelettel

Weidinger S. és Zs.

Legfinomabb magyar gápe rizskása, minőségben jobb az olasznál kilonként 28 krajczár.

KÖBÁNYAI SÖR

EGY POHÁR

9 kr.



Cselikovits József

söresarnokában Zomborban.